

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 112 | Год издания 1-й

Среда, 13 ноября 1963 года

Цена 2 коп.
Выходит четыре раза в неделю

К НОВЫМ УСПЕХАМ НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ!

Многолюдный митинг тружеников сельского хозяйства и промышленности области

В канун 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили трудящихся Саратовской области с большой трудовой победой — продажей государству 164,7 миллиона пудов зерна и перевыполнением государственного плана на 33,8 миллиона пудов.

Высокая оценка напряженного труда хлеборобов нашла горячий отклик в сердцах колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих промышленности, в сердцах всех трудящихся Саратовской области.

Мысли и чувства земледельцев и всех трудящихся нашли свое выражение в многочисленных панно и транспарантах на улицах и площадях городов и сел области. Полощатся на ветру транспаранты с лозунгами: «Трудящиеся области! Ответим на приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР самоотверженным трудом на благо Родины», «Слава хлеборобам области, давшим Родине 164,7 миллиона пудов саратовского хлеба!», «Труженики сельского хозяйства! Увеличение производства зерна — важная задача колхозов и совхозов! Боритесь за повышение урожайности зерновых и зернобобовых культур».

9 ноября в Саратове состоялся митинг работников сельского хозяйства и промышленности, посвященный очередной саратовскими земледельцами трудовой победе, приветствию Центрального Комитета КПСС и

Совета Министров СССР трудящихся области.

В ярко убранном здании цирка собралось свыше двух тысяч человек. Вместе с прославленными механизаторами, мастерами высоких урожаев, руководителями колхозов и совхозов, сельскими партийными работниками, здесь сидят хилки и строители, студенты и ученые, представители трудящихся промышленности — участники великой битвы за хлеб.

Митинг открывает председатель Саратовского сельского облисполкома тов. И. А. Божко. Торжественно звучит мелодия Гимна Советского Союза. Под бурные аплодисменты всех присутствующих избирается почетный президент митинга в составе Президиума ЦК КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово представляется первому секретарю Саратовского сельского обкома партии тов. А. П. Бочкареву.

— У нашего народа сложилась хорошая традиция — отмечать свои праздники производственными успехами. Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, все саратовцы, — говорит тов. Бочкарев, — встретили 46-ю годовщину Великой Октябрьской трудовой победой — государству сдано и продано 164,7 миллиона пудов зерна. Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР тепло поздравили земледельцев, всех трудящихся области с достигнутой победой.

Тов. А. П. Бочкарев зачитывает приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. Продолжительными аплодисментами отвечают участники ми-

тинга на слова приветствия. — Высокая оценка достигнутого, — продолжает тов. Бочкарев, — радует и зовет к новым успехам.

Колхозы и совхозы области на нынешний день засыпал в закрома государства 165,070 тысяч пудов зерна. Это в три с лишним раза больше, чем в 1953 году. За время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 год), колхозы и совхозы области сдали и продали 1 миллиард 93 миллиона пудов хлеба.

Увеличение производства и товарности зерна достигнуто в результате превращения в жизнь линии нашей партии на освоение целинных и залежных земель, ликвидацию травяной системы земледелия, более рационального использования каждого гектара земли и улучшение структуры посевных площадей. Колхозы и совхозы Заповолья, где освоено до одного миллиона гектаров целины и залежей, дали Родине 131,4 миллиона пудов зерна — на 58 миллионов пудов больше, чем предусмотрено планом. Особенно весомый вклад внесли хлеборобы Ершовского производственного управления — 21,6 миллиона пудов, Дергачевского — 17,2, Новоузенского — 13,2, Красноузенского — 16,6, Перелобского и Озинского — по 10,4, Маяковского — 13,8, Чагачевского — 14,9 и Энгельского — 8,1 миллиона пудов.

Тов. Бочкарев приводит цифры, показывающие успехи и замечательный вклад передовых колхозов, совхозов и отдельных бригад. Далее тов. Бочкарев говорит, что еще далеко не все хозяйства добились высокой культуры земледелия.

Руководствуясь решениями XXII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, а также Записки Н. С. Хрущева по вопросам подъема экономики отстающих колхозов и совхозов, мы должны в кратчайший срок добиться подъема всех хозяйств до уровня передовых. Указав на необходимость быстрее завершить все сельскохозяйственные работы текущего года, тов. Бочкарев отмечает, что ударным фронтом тружеников села, боевым участком партийной работы является производство про-

дуктов животноводства, дальнейшего развитие этой важной отрасли хозяйства.

Все должно быть сделано для того, чтобы скот стоял в теплых и сухих помещениях с исправными полами, крышами, стенами, был обеспечен водой, светом.

Очень важно правильно расставить людей, кадры животноводов. Необходимо, чтобы партийные организации занялись укреплением ферм квалифицированными кадрами, направили туда лучших коммунистов и комсомольцев, помогли им организовать дело. В оставшееся до нового года время надо завершить выполнение плана. В ноябре и декабре следует сдать не менее 94 тысяч тонн молока и 28 тысяч тонн мяса.

Дело чести тружеников сельского хозяйства области — организованно повести зимовку скота, получить высокие надой и привесы, обеспечить выполнение планов и обязательств по производству и продаже государствену продуктов животноводства.

— Позвольте выразить уверенность, — говорит в заключение А. П. Бочкарев, — в том, что работники сельского хозяйства и промышленности, воодушевленные высокой оценкой, данной в приветствии ЦК КПСС и Совету Министров СССР по случаю перевыполнения плана заготовок хлеба, сделают все, чтобы порадовать Родину новыми успехами в труде, внесут достойный вклад во всенародную борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

С речами на митинге вы-

ступили секретарь партийного комитета Ершовского управления тов. Н. Г. Кудашев, начальник Новоузенского управления тов. А. И. Поляков, председатель колхоза имени XX партсъезда Озинского управления тов. В. И. Ольхов, директор совхоза «Грудь» Перелобского управления, Герой Социалистического Труда тов. Ю. В. Мирошниченко, комбайнер совхоза «Маяк революции» Озинского управления тов. К. И. Ураев, рабочий Саратовского завода «Серп и молот» тов. П. Ф. Шолохов, студентка Саратовского Государственного университета имени Н. Г. Чернышевского, участница уборки урожая Нина Шенцова, бригадир колхоза имени XIX партсъезда Энгельского управления тов. К. П. Овсянников и первый секретарь Саратовского промышленного Обкома КПСС тов. А. И. Шibaев.

Участники областного митинга работников сельского хозяйства и промышленности ознакомились со всем рабочим и служащим предпринятием и строем, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, к ученым и специалистам сельского хозяйства Саратовской области с призывом усилить борьбу за увеличение производства зерна и других продуктов сельского хозяйства.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву.

В сельском Обкоме КПСС

ПРДХВАТЫВАЙТЕ ПОЧИН ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА „АЛТАТИНСКИЙ“

Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, коллектив совхоза «Алтинский» Дергачевского управления провел большую работу по увеличению производства и сдачи государству зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Государство получило в текущем году 258,4 тысячи центнеров зерна, 2843—мяса, 14140—молока, 530 центнеров шерсти и 420 тысяч яиц.

Подсчитав свои резервы и возможности, животноводы совхоза обязались дать сверх плана 2140 центнеров молока, 1200 центнеров мяса, свыше 50 тысяч яиц и досрочно, к 7 ноября, выполнить план сдачи всех видов продуктов животноводства, а к 5 декабря — обязательство, достигнуть в зимних условиях высокой продуктивности животных.

Сельский Обком КПСС одобрил замечательную инициативу животноводов совхоза «Алтинский» и призвал всех работников животноводства поддерживать ее и приложить все силы к досрочному выполнению планов и социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства. Партийные комитеты и производственные управления, первичные партийные организации и руководители хозяйств призваны стать боевыми организаторами соревнования среди колхозников и работников совхозов за наилучшее использование резервов выполнения и перевыполнения планов и обязательств, образцовую подготовку и проведение зимовки скота, правильное использование кормов, повышение продуктивности животных и внедрение в производство достижений науки и передового опыта.

Для строен большой жизни

Саратовский завод тяжелого машиностроения получил важный заказ: изготовить полевые затворы с механическим приводом, необходимые для сооружения завода серной кислоты на Балаковском комбинате искусственного волокна.

Освоение новой продукции потребовало немало усилий от специалистов и рабочих предприятия. Они успешно справились с заданием.



В три с лишним раза увеличился выпуск минеральных удобрений на коксохимическом производстве Новолипецкого металлургического завода за последние 4 года. За девять месяцев выдано сверх плана сотни тонн ценного удобрения — сульфат аммония. Работники цеха химудобрения обязались до конца года выработать еще 400 тонн этого продукта дополнительно к заданию.

На снимке: передовые производственники цеха помощник машиниста газодунок Юрий Сухин (слева) и аппаратчик Василий Шпряев. Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Радостные итоги

Горпромкомбинат занимает большой удельный вес в обеспечении населения предметами народного потребления. В своих цехах он вырабатывает свыше 20 наименований различной продукции. Некоторые коллективы стараются полнее удовлетворить растущие запросы балковцев. Лесопильный цех, возглавляемый коммунистом тов. Малышевым, производственную программу первых трех кварталов выполнил на 112 процентов. Рабочие цеха добиваются завершения годового задания к 25 декабря и обвязались до 1 января переработать сверх плана не менее 100 кубометров древесины.

Много инициативы и творческой смелости проявляет рамщик тов. Смирнов, являющийся в цехе настоящим маяком, на которого равняются и которому подражают другие. Продолжительное время уборка опилок из-под пилорамы производилась вручную. Это—трудоемкая работа, отнимавшая много времени и силы. Вместе с начальником цеха тов. Смирнов установил для уборки опилок транспортер и теперь не требуется прежних затрат и усилий.

Рационально используется в цехе рабочее время каждого человека. В результате сократились простои оборудования, которые раньше достигали больших размеров.

Однако в целом наш комбинат является отстающим предприятием. Особенно неритмично работает столярный цех. Из 12 видов вырабатываемой продукции он выполнил девятимесячную программу только по пяти. Задание трех кварталов по выпуску тумбочек под телевизоры он выполнил лишь на 85, оконных переплетов—на 80, книжных шкафов—на 54 и стульев—на 25 процентов.

Такое тревожное положение в ведушем и крупном цехе встревожило коммунистов. На одном из партийных собраний был рассмотрен вопрос о преодолении отставания его. Старший мастер цеха тов. Голованов подробно рассказал о причинах отставания и мерах ликвидации их. Много ценных предложений внесли и выступившие на собрании коммунисты.

В принятом решении, в частности, рекомендовалось администрации цеха переработать снова некачественную и забракованную торговой инспекцией мебель. Эта переделка естественно отрицательно сказалась на выполнении производственной программы, так как оборудование и квалифицированная рабочая сила были заняты исправлением брака.

Тогда же на комбинате разработана новая модель тумбочек под телевизоры. Выпускаемые ранее тумбочки были неудобны в употреблении, а столешницы их высокая. Покупатели браковали их и не приобретали. Чтобы избежать повторения переделок и выпускать тумбочки хорошего качества, освоение новой модели поручили самому квалифицированному столяру тов. Суздикову. Он справился с поручением. И теперь тумбочки стали изящнее, прочнее и дешевле прежних. Покупатели берут их нарасхват.

Цех пополнили новым оборудованием. Здесь установлен новый фрезерный, ленточно-шлифовальный и монтируется двухсторонний фуговальный станок с автоматической подачей.

Сплоченнее стал трудиться и коллектив столяров. Тон задают бригады тт. Симанина, Суздикова и Гиенко. Они отличаются высокой производительностью, хорошей организацией труда, качественным исполнением заданий.

Почувствовав такую поддержку, внимание и изучив свои возможности, столяры решили не отставать от лесопильщиков и тоже обвязались выполнить годовое задание к 25 декабря.

Несколько улучшил свою работу и коллектив кирпичного завода. Он достиг проектной мощности, выработал 2,5 миллиона штук кирпича. Повысилась и его качество. Однако годовое задание не выполнено, хотя период изготовления уже закончился и сейчас идет обжиг сырца.

Причин отставания много. Поздно же, например, приступили к формовке кирпича в связи с запоздалой весной и неподготовленностью предприятия к таким неожиданностям.

Завод сам доставляет свою продукцию потребителям, но городское автохозяйство часто не выделяет машины на перевозку кирпича или выделяет недостаточно и с опозданием. Такая нераспорядительность работников автохозяйства сдерживает выгрузку кирпича из цеха обжига и нарушает технологический процесс, а следовательно отрицательно сказывается на темпах и качестве продукции.

В сентябре на открытом партсобрании тоже обсуждался во-

прос о ликвидации отставания завода. Наученные горным опытом весны текущего года, когда формовка кирпича вместо апреля началась только в мае, рабочие завода ведут заготовку глины к следующей весне сейчас. Если не сделать этого, то талые воды зальют карьер и опять месяц, а может быть больше пропадет.

Партийная организация и руководство комбината проводят определенную работу и по воспитанию коллектива. У нас создан семинар по изучению конкретной экономики производства. Руководит им директор комбината тов. Подвелякин, имеющий среднетехническое образование. В семинаре учаляются 14 человек и в том числе старший мастер кирпичного завода тов. Денисов, начальник цеха лесопиления, секретарь парторганизации тов. Малышев, нормировщица тов. Кульцова, главный бухгалтер тов. Илюшин. Старший мастер столярного цеха тов. Голованов—студент пятого курса вечернего филиала политехнического института, я—четвертого курса техникума Плановик тов. Григорьев, механик тов. Качкин, столяр тов. Шпунтов участв в институте правовых знаний.

И все же, на мой взгляд, этих мер явно недостаточно для того, чтобы окончательно ликвидировать отставание комбината. Нам нужна капитальная помощь вышестоящих организаций. Нам планируют выпуск

стульев, а они, как известно, изготавливаются из лесоматериала твердых лиственных пород: дуба, бука и березы. В районе такого материала нет и завод его комбинату ниоткуда не планируется.

Второй пример. В столярном цехе намечено пристроить машинное отделение. Чертежи и смета есть, но нет главного—денежных средств на это строительство.

На кирпичном заводе имеется сушильных сараев на выработку в год 2,5 миллиона штук кирпича при самой максимальной пропускной способности их, а нам задланировали на этот год выпустить три с половиной миллиона. С увеличением задания полагалось бы подумать и об увеличении числа сараев, но visto не проявляет такой заботы.

Мне кажется, что кроме руководства и парторганизации комбината об упорядочении затронутых выше вопросов обязаны позаботиться местные органы и, в частности, городская плановая комиссия и квалифицировано, настойчиво ставить перед областным управлением бытового обслуживания вопрос о выделении нам дуба, бука, березы, денежных средств на строительство машинного отделения столярного цеха и дополнительно сушильных сараев на кирпичном заводе.

В. МЕРКУЛИН, заместитель секретаря парторганизации.

Письмо в редакцию Гордимся своим сыном

Я участник финской и Отечественной войны. Был неплохим солдатом, мужественно защищал нашу свободу Родину, за что награжден орденом Красной Звезды и несколькими медалями. После войны вернулся в родной колхоз имени Дзержинского. С тех пор моя семья все время трудится в сельском хозяйстве. Хорошим хлеборобом стал сын Владимир. Он окончил курсы механизаторов и несколько лет

успешно работает на тракторе «Беларусь».

Но вот настало для него время служить в Советской Армии.

Уже в первый год службы он задержал нарушителя границы. Произошло это в морозную ночь, в пургу, когда, казалось, что не увидишь ни зги. В это время Владимир стоял на посту. Благодаря высокой бдительности ему удалось обнаружить едва заметные следы шпиона.

За поимку нарушителя сыну был предоставлен внеочередной отпуск. А недавно, накануне праздника, Владимир сообщил, что опять задержал нарушителя и был премирован.

Через год кончается срок службы Владимира, и он снова вернется в родной колхоз. Отличный солдат станет отличным хлеборобом.

Н. РОЖКОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В нашей газете от 1 октября 1963 года была напечатана заметка «Уитер Пришибеб в Ивановке», в которой подвергались критике действия коменданта общеземской Нечитайло. Председатель местного жилищно-коммунального контроля Саратовгэстроя И. Макаров и исполняющий обязанности начальника ЖКК Ю. Шефер сообщили, что заметка обсуждалась в коллективе, проведена соответствующая разъяснительная работа. Нечитайло с работы снят.

Изучающим конкретную экономику сельскохозяйственного производства

В колхозах и совхозах района, на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье, начался учебный год в сети партийного просвещения. Пропагандисты-экономисты и их слушатели приступили к изучению вопросов конкретной экономики сельскохозяйственного производства.

Для навстречу многочисленным пожеланиям труженников села, еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета» в нынешнем учебном году, как и в предыдущем, продолжает публикацию заочной «Школы сельских экономистов». К новому учебному году для системы политического просвещения редакция заблаговременно сделала ряд выпусков «Школы сельских э-

кономистов», материалы которых могут быть использованы при изучении первых трех тем «Программы по экономике сельскохозяйственных предприятий».

В них пропагандисты-экономисты, слушатели начальных школ, экономических кружков и семинаров смогут найти свежие методические разработки, большой фактический материал по вопросам: «Десятилетие сентябрьского Пленума ЦК КПСС», «Размещение и специализация сельскохозяйственного производства, правильное использование земли в колхозах и совхозах», «Организация управления сельскохозяйственным производством».

Все выпуски «Школы сельских экономистов» богато иллю-



стрированы, снабжены сравнительными таблицами, методическими указаниями. Для лучшего освоения материалов по темам в каждом из них изучающим экономику рекомендуется выполнять самостоятельно конкретные практические задания на примерах своего колхоза, совхоза, производственного управления. В дальнейшем «Экономическая газета» в соответствии с программой будет регулярно публиковать материалы по изучению конкретной экономики сельскохозяйственного производства. Читайте и выписывайте «Экономическую газету». На ее страницах Вы найдете ответы на многие интересующие Вас вопросы.

Семинар культпросветработников

На днях в Духовницком Доме культуры проходил районный двухдневный семинар работников культурно-просветительных учреждений. В нем приняли участие библиотекари, заведующие клубами, работники Домов культуры. Участники семинара обсудили одну из важнейших вопросов—о выполнении решений Июньского Пленума ЦК нашей партии. Они поделились опытом работы, умения нести культуру в самые широкие массы, умением доходить до каждого.

На секционных занятиях, которые состоялись на второй день, культпросветработники в товарищеской обстановке учились друг у друга мастерству организации тематических вечеров, устных журналов, вечеров отдыха и других мероприятий.

Клубные работники, библиотекари побывали в клубе колхоза «Ленинский путь», где участвовали на вечере чествования передовиков колхозного производства. В заключение семинара был проведен вечер отдыха, где разучивались песни, веселые игры, танцы, пляски.

Украинская ССР. На Ровенском льнокомбинате на первое занятие кружков политического просвещения были приглашены старейшие коммунисты. В их числе член КПСС с 1905 года персональная пенсионерка Н. Ф. Вишнякова, командир полка, участник освобождения Ровно от гитлеровцев И. М. Наумов, активный участник партизанского движения на Ровенщине, делегат XXII съезда КПСС О. П. Волкова, первый секретарь Ровенского обкома КП Украины А. И. Денисенко. Они рассказали слушателям кружков и политшкол о значении идейной работы коммунистов, комсомольцев и беспартийных, о задачах партии в области идеологической работы, поделились воспоминаниями о героическом пути КПСС.

На снимке: на занятии в сети политического просвещения. Выступает Н. Ф. Вишнякова.

Фото А. Платонова. Фотохроника ТАСС.

Школа передового опыта

Круглый год — высокие надои

Коллектив молочно-варной фермы нашего колхоза в текущем году добился некоторых успехов. Молока надоено 6071 центнер, это почти на 700 центнеров больше, чем в прошлом году.

Благодаря хорошей работе животноводов, правильной организации кормления скота сдавали молоко повышенной жирности. Так, за 10 месяцев его сдано 5144 центнера, а фактически зачтено 5276 центнеров. На этом примере мы убедились, как выгодно производить жирное молоко. Выгодно это и государству, так как потребитель получает высококачественную продукцию.

С ростом продуктивности животных значительно возросла и сдача продукции государству. Почти на 600 центнеров увеличилась продажа молока по сравнению с этим периодом прошлого года. За девять месяцев зачтено 5276 центнеров из 5400 по плану. Есть возможность выполнить годовое задание на 1,5 месяца раньше.

В соревновании за увеличение продуктивности коров участвуют все животноводы. Вместе с доярками боролась за высокие надои и пастухи дойного стада. Все знают простую истину, что лето — время большого молока. Это и понятно. Летом скот находится на пастбище, на свежем воздухе. Но даже и хорошие пастбища не могут помочь, если скот с зимовки вышел истощенным. Животным требуется не один месяц, чтобы поправиться, и недобор молока покрывать уже практически нельзя.

Не случайно поэтому вопросу кормовой базы в нашем колхозе уделяется особое внимание. Еще с прошлой осени мы заготовили столько грубых кормов, что их хватило до начала пастбищного периода.

Прочно вошла в кормовой баланс у нас кукуруза. Пршлую зиму в суточный рацион коровы входило 12

—13 килограммов силоса, по килограмму концентратов. В достатке давались и грубые корма. Животные платили хорошими надоями. Несмотря на трудную зиму, средний надои на корову даже в зимние месяцы был по 5—6 килограммов.

Перед выходом на пастбища скотники вместе с зоотехником осматривали их и наметили порядок стравливания каждого массива. Установили время и место дойки и водопоая. Переход от зимнего содержания был произведен постепенно. Первое время коров не переставали подкармливать силосом.

Дойный гурт доверили опытным людям И. А. Ярыгну и И. М. Мисюту, не один год работающим по этой профессии. Они в совершенстве овладели техникой пастбы, любят свой труд и заинтересованы в повышении надоев.

Хотя в этом году пастбища были неважные, но их они скамливали умючи, поочередно. Этим самым давая возможность на загонах траве отрастать. Пастбы организавали и круглосуточно.

По утрам, например, коров пасли, где травостой был хуже, а затем перегоняли на более лучшие загопки. Правильное использование пастбищ дало возможность получать больше продукции. Ежедневно от коровы я надаивала по 14—15 килограммов молока. За десять месяцев этого года я получила уже его 235 центнеров, или по 1950 килограммов от коровы и заняла первое место в социалистическом соревновании доярок колхоза.

Как я добилась таких показателей? Прежде всего упорным трудом, любовью к своей работе.

Восемь лет назад я пришла на ферму. Приняла коров от матери, ушедшей на пенсию. За это время получила около 2000 центнеров молока.

Первое время было трудно. Не имела опыта. Поэтому присматривалась к

работе лучших доярок нашей фермы, спрашивала, как обращаться с животными. Все всегда охотно делились опытом, объясняли, как подготовить коров к отелу, принимать телят и воспитывать их до 20-дневного возраста.

Старалась как можно ласковой относиться к коровам, и через некоторое время они уже так прильнули, что стоило только появиться на ферме, как они тянутся ко мне.

Особенно важно для нашей профессии правильно организовать отел коров. Подготовку к нему начинаю заблаговременно. Важно, чтобы вовремя запустить корову. Обычно это делаю за два месяца до отела. Для этого веду строгий учет, когда и какая корова осеменялась и подсчитываю время ее отела. Необходимо знать и особенности животных. Массовый отел у нас происходит в декабре—январе.

Запуск провожу в зависимости от упитанности. Одних прекращаю доить за 45—50 дней, других — за 60—70 до отела. Так Волжанку запустила за 60 дней. За это время она окрепла, увеличилась в весе и значительно больше после отела давала молока. За десять месяцев от нее надоила 2050 килограммов.

А Миланку, например, пришлось запустить за 45 дней при этом она не снижала своей продуктивности. При запуске из рациона кормления совсем исключая силос.

С появлением признаков отела корову помещаю в родильное отделение. Тщательно убираю стойло, меняю подстилку.

В период отела на ферме установлено дежурство. Телят от своих коров принимаю сама. Через 1,5 часа после отела пою теленка молоком матери.

Двадцать дней, когда воспитываю теленка, дойки производю 3 раза в сутки. Перед дойкой обмываю вымя, насухо вытираю полотенцем и делаю массаж.

При механическом доении обычно часть молока остается. Произвожу выдаивание вручную, так как в последних струйках самое жирное молоко.

Много значит обращение с животными во время дойки. При окриках они не отдают полностью молоко. А если каждая корова недодаст его хотя бы по 150 граммов, то за месяц недополучишь его центнеры. Важно строго соблюдать время и очередность дойки. Это, на первый взгляд, мелочи, но они-то и позволяют получать больше молока.

Наш колхоз за 10 месяцев по производству молока на 100 гектарах пашни занимает в управлении второе место после колхоза имени Свердлова. Таких показателей мы добились благодаря упорному труду всех животноводов. Вряд ли можно добиться таких показателей если бы в коллективе не действовала такая великая сила, как социалистическое соревнование. Все доярки, пастухи соревнуются между собой. Каждый член нашего коллектива взял на себя конкретные обязательства.

Меня вызвала на соревнование доярка колхоза имени Чернышевского Н. Ф. Салюкова. Я приняла ее вызов. И сейчас рада, что по надою молока

на фуражную корову опередила свою соперницу на 300 килограммов.

Но говоря о тех показателях, каких добился наш коллектив, хочется сказать и о недостатках. А их у нас немало.

Труд доярки почетный, но не легкий. Рабочий день начинается с пяти часов утра и кончается вечером. Много приходится выполнять работ за это время. Но механизаторы плохо нам помогают в облегчении труда. До сих пор корма раздаем и помещения чистим вручную. Беда и в том, что в зимнее время мы не применяем механическую дойку, так как в помещениях холодно.

Не создают у нас в колхозе заинтересованности в работе. Раньше за сверхплановое молоко начислялась дополнительная оплата. Сейчас этого нет.

Правлению колхоза, партийной организации нужно продумать этот вопрос, и как можно скорее.

Колхоз уже поставил скот на зимнее содержание. Много сделали наши доярки для того, чтобы организованно встретить зиму. Заблаговременно подготовлены помещения. Сейчас все силы брошены на подвоз кормов к фермам.

Т. КУЛЕМЯКИНА,
доярка колхоза имени
Дзержинского.

„СЕКРЕТ“ УСПЕХА—В СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

Более четырех тысяч свиной доставил с начала года на мясокомбинат колхоз «Искра» Ждубинского производственного управления. Сейчас здесь откармливаются еще почти две тысячи животных. Хозяйство производит свинины гораздо больше, чем давали год назад все колхозы управления, вместе взятые. Да и обходится она намного дешевле. «Секрет» кроется в том, что

колхоз начал специализироваться в развитии свиноводства, поставив его на индустриальные рельсы. Фермы превратились в настоящие механизированные фабрики, на которых работает всего семь человек. Здесь действуют тракторы, мощные кормоприготовительные агрегаты, пневматические кормушки, раздатчики, автопоилки, транспортеры. г. Минск. (ТАСС).

Белковый концентрат

Интересную новинку применили в совхозе «Обильненский». Здесь были взяты две группы индеек. Три с половиной месяца одной из них давали обычные корма, а другой — добавляли ежедневно по 10 граммов фосфатидов. Эти вещества значительно увеличили привесы подопытной партии птиц, вдвое возросла яйценоскость. Эффективным оказался опыт и на коровах. Продуктивность животных, которым добавляли в ежедневный рацион 200 граммов фосфатидов, возросла почти на 30 процентов, а жирность молока увеличилась на 0,3 процента. Кормовые фосфатиды — слож-

ная смесь различных веществ, содержащая 50—55 процентов белковых соединений и большое количество витаминов. Получают их из отходов переработки подсолнечника. При небольших затратах на установку простейшего технологического оборудования один только Георгиевский маслоэкстракционный завод сможет выдавать для нужд животноводства до 600 тонн фосфатидов в год. По кормовым достоинствам это равноценно трем тысячам тонн жмыха. Также же возможности имеют Ставропольский, Невинномысский, Пятигорский и другие заводы края. г. Ставрополь. (ТАСС).

Лечение животных дымом

Диктиокаулиоз! Этим трудно произносимым словом ветеринары назвали широко распространенное и опасное легочно-глистные заболевание овец и телят. Единственное лечение болезни, применяемое до настоящего времени, заключается в ингаляции животному водного раствора йода. Этот метод очень трудоемок и притом не всегда эффективен. Сейчас ученые Удмуртского института экспериментальной ветеринарии разработали новый оригинальный способ лечения диктиокаулиоза... дымом.

Куйбышевская область. Пovolжская зональная государственная машиноиспытательная станция проводит производственные испытания комплекса новой машины завода «Россельмаш» — стоговоза и скирдореза. Машина предназначена для перевозки грубых кормов с полей к фермам.

Скирдорез «НТПС-7» имеет ленточную пилу длиной 7 метров, с помощью которой скирда высотой 6—7 метров разрезается за 2—3 минуты. С помощью гидравлической системы стоговоз УТПС погружает отрезанную часть скирды весом до 6 тонн на платформу и доставляет на ферму.

Колхоз «Луч Ильича» Кинельского производственного управления, где проходит испытание, дает высокую оценку новой машине.

На снимке: ленточная пила скирдореза

Фото В. Байдалова и А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.





Республика Куба. Студентки-физкультурницы. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Калмыкова.

Фотокроника ТАСС.

Тимуровцы, проживающие по улице Гоголя, Саша Петряков, Тая Вязанкина, Галя Шуйская, Валя Хлусова, Ваня и Наташа Вашарины, Витя Куцов и Сережа Задворнов шефствуют над престарелой пенсионеркой Матреной Яковлевной Вязанкиной. Они вскопали и полили ей сад, огород.

Не забудут ребята дом пенсионерки и зимой. Им всегда найдется дело по душе.

В осенний день у бабушкина двора Веселой, шумною турьбой,

Тимуровцы

Лопаты и ведерки взял с собой,
Явилась детвора.
На помощь пионер всегда готов.
Ведет ватагу Саша Петряков.
А ну, ребята, быстро за работу,
Покажем нашу пионерскую заботу.
Ловко орудуют дети в саду.
Слаженно дело идет.
Слов благодарности я не найду,
Пусть с нашим именем сад мой цветет.

По просьбе М. Я. Вязанкиной изложил К. ЯСТРЕБОВ.

За месяц — 50 благодарностей

Жители села Николевка и приезжающие сюда люди с удовольствием заходят в местную столовую. Расположена она в небольшом светлом здании с застекленной верандой. В буфете большой выбор кондитерских изделий, пирожки с разнообразной начинкой.

Но особенно хороши горячие блюда, меню которых меняется ежедневно. Здесь можно покутить борщ, котлеты, голубцы, гуляш.

Многие посетители, уходя из столовой, оставляют в книге предложений записи со словами благодарности.

— Вкусные обеды, — пишет пенсионер тов. Истомин, — готовит повар Антонина Тимофеевна Садова. С любовью относятся к делу и остальные члены этого небольшого, трудолюбивого коллектива — Н. Гуляева и А. Кулазина.

Так же отзываются о столовой и многие другие посетители. Только за последний месяц в книгу предложений написано около 50 благодарностей.

А радио все молчит

На третьем отделении совхоза «Зорькинский» радио молчит долгое время. Рабочие не раз ставили этот вопрос. Нам все обещают. Вот, мол, выедет из Балакова бригада и сделает. Ждем-ждем, а ее все нет. Радио продолжает молчать. До каких пор? С. КАШИГИН, рабочий.

Телевидение

13 ноября: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм «Однажды ранней осенью». 18.30 Фильм для детей. 18.50 Танцуйте с нами. Передача для старшеклассников. 19.30 Короткометражный фильм. (9.50 Комсомольский проектор. 20.15 Цуца плодородия. Большая химия — селу. 20.40 Телевизионные вести. 20.55 Художественный фильм «Берега в степи».

14 ноября: 18.30 В помощь школе. Фильмы для старшеклассников: «В глубине веков», «Железный век». 19.30 Научно-популярный фильм «В мире безмолвия». 20.55 Сатирический сборник: «Крысы на подносе», «Как рождаются тосты», «Не плачь, Аленка».

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

ЭТО О НЕЙ СКАЗАЛ ОСТРОВСКИЙ

С Георгиной Густавовой, членом родительского комитета школы № 41, я познакомилась в кабинете директора Раисы Васильевны Полушкиной. За окном моросил осенний дождь, по небу бежали хмурые тучи. Вначале нас было трое: кроме меня и директора, в беседе принимала участие Нина Сергеевна Абросимова — тоже активистка родительского комитета.

Разговор шел о готовящейся конференции для родителей по фильму «Большие и маленькие», поставленному по книге «Для родителей» замечательного советского педагога Антона Семеновича Матрешко.

— Георгина Густавовна должна сейчас вернуться из отдела культуры. Там она договаривается о том, чтобы фильм дали на один сеанс в школу, — сообщила Раиса Васильевна.

И действительно, не прошло и часа, как в кабинет вошла Морозова. Я с интересом всматривалась в лицо этой уже немолодой женщины. На память приходили рассказы

Ангелины Ивановны Градобоевой, классного руководителя шестого класса «Б». Всегда сдержанная в проявлении чувств, Ангелина Ивановна восторженно говорила об огромной помощи, которую оказывает Георгина Густавовна в воспитательной работе.

Был такой случай. Наступал майский праздник, совпадающий с пребыванием в Советском Союзе вождя Кубинской революции Фиделя Кастро. Кто-то из родителей или педагогов высказал мысль одеть ребят на демонстрацию в формы народных дружинников Кубы. Осуществить эту мысль возможности не представилось.

Георгина Густавовна решила во что бы то ни стало сделать нужные костюмы. Она обратилась в одну из городских организаций с просьбой выделить для школы уже списанную одежду. Получив ее, Морозова созвала всех членов родительского комитета, дала им задание распороть одежду, выстирать, выгладить ее, покрывать.

Времени до первого мая оста-

валось, как говорится, в обрез. Георгина Густавовна почли не спала, выкраивая костюмы, старательно сшивая их отдельные детали. И вот результат. Балаковцы встретили аплодисментами колонну пятиклассников, одетых в строгою форму кубинских народных дружинников. Родители и педагогический коллектив горячо благодарил Георгину Густавовну за ее инициативу, за организаторские способности.

Восебным успехом пользовалось также выступление школьных самодеятельных артистов в «Тирольском танце» и хороводе «Северные синие». Известно, что немалая доля успеха должна быть отнесена на счет удачных костюмов. А их-то изготавливали тоже по инициативе Георгины Густавовны.

Многое другое вошло в моей памяти в то время, когда я знакомилась с Морозовой, слушала ее. Невольно вспомнились слова писателя-борца Николая Островского о том, что жизнь человек должен прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы.

«Дорожить честью училища»

В нашей газете от 28 сентября 1963 года была напечатана статья Ведерникова «Дорожить честью училища». Как сообщил директор городского профтехучилища № 6 Краповский и секретарь партбюро Игнатев, она обсуждалась на партийном бюро. Постановка вопроса признана правильной. Намечены конкретные мероприятия по усилению воспитательной работы. Всем мастерам производственного обучения дано указание проработать с учащимися квалификационные харак-

теристики, в которых определяется, что должен знать и уметь курсант по избранной профессии.

Решено систематически проводить встречи учащихся с передовиками производства, руководителями цехов и участков базового предприятия, с экипажами теплоходов, членами бригад коммунистического труда. Решено повседневно разъяснять учащимся значение базового предприятия в подготовке высококвалифицированных молодых специалистов.

Из почты дня

КТО В ЭТОМ ВИНОВАТ?

Село Суворов-Экленда небольшое. В нем проживает около 300 человек. И вот уже в течение трех месяцев им негде получить первую медицинскую помощь.

Колхоз имени XXI партсъезда позаботился заново отремонтировать помещение амбулатории. Но она закрыта: нет медицинского работника. В райдравотделе об этом хорошо знают. Прежне-

го фельдшера А. М. Малышева отсутствовали на учебу, а взамен никого не прислали.

Спокойно смотрит на это и председатель Сухо-Отрогского сельсовета А. Е. Солдатов.

Жители требуют, чтобы в Суворовке как можно быстрее был медицинский работник.

П. РУБАН.

Наш календарь М. П. Лазарев

К 175-летию со дня рождения

Замечательные страницы в летописи русской военно-морской славы принадлежат адмиралу Михаилу Петровичу Лазареву (1788 — 1851). Более полувека он отдал морской службе, но деятельно участвовал в развитии военно-морского дела. Совершив три кругосветных плавания, он оставил неизгладимый след в истории географической науки. Самым прославленным было плавание совместно с Бердлингаузенем в 1819—1821 годах. Отважные русские море-

плаватели на шлюпах «Восток» и «Мирный», преодолевая невероятные трудности и опасности, впервые достигли берегов Антарктиды и открыли многовековую загадку человечества о шестом континенте. Выдающейся была боевая деятельность Лазарева. В знаменитом Наваринском сражении 1827 года, которое привело к полному поражению турецкого флота, Лазарев командовал кораблем «Азов» и фактически руководил боем. Многие годы Лазарев был главным команди-

ром Черноморского флота. Именно здесь особенно ярко проявились его замечательные организаторские способности, талант крупного военного руководителя, возродившего лучшие традиции адмиралов Ушакова и Сенявина. Под руководством Лазарева Черноморский флот стал лучшим парусным флотом не только в России, но и во всем мире. Величайшая заслуга Лазарева состоит в создании прекрасной школы воспитания и обучения моряков. Флот, созданный Лазаревым, бле-

стяще проявил себя в дни героической Севастопольской обороны 1855—1856 годов, по крышей неуязвимой славы русского боевого оружия. Советские люди с чувством большой патристической гордости отмечают 175-летие со дня рождения Лазарева, прославившего русский флот и науку. Бережно храня научное наследие первооткрывателей Антарктиды, советские ученые продолжают дальнейшее изучение высоких широт земного шара на благо всего человечества.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ФОТОВЫСТАВКИ

НА ВЫПУСКАЕМЫЕ ФОТОХРОНИКОЙ ТАСС НА ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ, К ЮБИЛЕЙНЫМ И ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫМ ДАТАМ.

Условия подписки выставляются БЕСПЛАТНО

ОБРАЩАТЬСЯ: МОСКВА, ГЛАВНЫЙ ПОЧТАМТ, АБОНОМ, ЯЩИК № 1032